
07/09/2025

Με τον Πατριάρχη Σερβίας συλλειτούργησε ο 
Δημητριάδος Ιγνάτιος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στο μαρτυρικό Γιασένοβατς της Κροατίας βρέθηκε το 
Σαββατοκύριακο 6-7/9 ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, προσκεκλημένος του Πανιερωτάτου Επισκόπου 
Πάκρατς και Σλαβονίας κ. Ιωάννου. Ο Σεβασμιώτατος 
συμμετείχε στις εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν με 
αφορμή την συμπλήρωση 10 ετών από την αγιοκατάταξη των 
500.000 έως 750.000 Ορθοδόξων Σέρβων, οι οποίοι μαζί με 
δεκάδες χιλιάδες Εβραίους, Ρομά, Παρτιζάνους και λοιπούς 
δολοφονήθηκαν από τους Κροάτες Ουστάσι, συνεργάτες των 
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Ναζί την περίοδο 1941 – 1945.

Ο Σεβασμιώτατος συμμετείχε το Σάββατο 6/9 σε Διορθόδοξη Πολυαρχιερατική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Γενεθλίου του Προδρόμου 
Γιασένοβατς, παρουσία πλήθους Ορθοδόξων Σέρβων, όπου κήρυξε τον Θείο Λόγο. 
Στην ομιλία του ο κ. Ιγνάτιος, μεταξύ άλλων, παρατήρησε ότι «Η Εκκλησία της 
Ελλάδος και η Εκκλησία της Σερβίας είναι δυο αδελφές εκκλησίες που πορεύονται 
μαζί στον δρόμο του Σταυρού και της Αναστάσεως. Οι Νεομάρτυρες του 
Γιασένοβατς είναι σημείο ενότητας, πρόσκληση σε αγιότητα, κλίση σε ειρήνη. Το 
αίμα τους φωνάζει όχι για εκδίκηση, αλλά για δικαιοσύνη, όχι για μίσος, αλλά για 
συμφιλίωση και αδελφοσύνη.»

Ολοκληρώνοντας τον λόγο του ο Σεβ. Ποιμενάρχης τόνισε ότι «ο φανατισμός, ο 
ρατσισμός, το μίσος ενάντια σε ό, τι διαφορετικό από το «δικό μας», οδηγεί στη 
βία, στο αίμα, στο θάνατο, στην καταστροφή. Δεν είναι ποτέ δυνατόν να γίνει 
αποδεκτό το έγκλημα στο όνομα δήθεν της «καθαρότητας» και της θρησκευτικής 
πίστης.»

Την Κυριακή 7/9 ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος συμμετείχε στο Πατριαρχικό 
Συλλείτουργο που τελέστηκε στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Πάκρατς, 
προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Βελιγραδίου και πάσης Σερβίας κ. 
Πορφυρίου. Ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας τέλεσε τα Εγκαίνια του 
κατεστραμμένου από τους εθνικιστές Κροάτες Ιερού Ναού, ο οποίος 
αποκαταστάθηκε μερίμνη του Επισκόπου κ. Ιωάννου και λειτούργησε για πρώτη 
φορά μετά από δεκαετίες. Ταυτόχρονα, αποκαταστάθηκε και ολόκληρο το 
συγκρότημα του επισκοπείου του Πάκρτας, στο οποίο είναι εμφανή τα 
αποτυπώματα του πολέμου μεταξύ Κροατών και Σέρβων, πριν από 30 και πλέον 
χρόνια. Στην τελετή των Εγκαινίων και στην Θεία Λειτουργία παρέστησαν πολλοί 
Κροάτες και Σέρβοι επίσημοι εκπρόσωποι άλλων χριστιανικών δογμάτων και 
θρησκειών και πλήθος Ορθοδόξων Σέρβων.

Το μεσημέρι παρατέθηκε επίσημο γεύμα προς τιμήν του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου κ. Πορφυρίου και των επισήμων προσκεκλημένων, στη διάρκεια του 
οποίου ο Σεβασμιώτατος
κ. Ιγνάτιος απηύθυνε τον κάτωθι χαιρετισμό «Μακαριώτατε, δοξάζουμε το όνομα 
του Τριαδικού Θεού που είμαστε ανάμεσά σας. Είχα την ευκαιρία να μιλήσω για 
την κοινή εμπειρία του μαρτυρίου εκεί στο Γιασένοβατς. Σήμερα, επιτρέψτε μου να 
τονίσω το πνεύμα της ενότητας που βλέπω σε αυτόν το τόπο και σε αυτή τη χώρα. 
Ξέρουμε πολύ καλά τις δυσκολίες της ιστορίας και βέβαια δεν είναι εύκολο κανείς 
να ξεχάσει, αλλά σίγουρα μπορεί να συγχωρεί και να συνεχίζει. Και ένας 
Ορθόδοξος Επίσκοπος, στο όνομα του Χριστού, ενώνει Χριστιανούς και όχι μόνο. Ο 
Επίσκοπος Ιωάννης έχει κατορθώσει να δώσει παντού ένα μήνυμα ενότητας για 



όλους τους ανθρώπους. Και είναι πολύ σημαντικό ότι στην ιεραρχία σας έχετε 
έναν Επίσκοπο, που στο όνομα του Χριστού καλεί όλους να είναι ενωμένοι και με 
σεβασμό στο πρόσωπο του κάθε ανθρώπου και αυτό, γιατί στην Ορθόδοξη 
παράδοση και πίστη μας, ο κάθε άνθρωπος είναι μια ζωντανή εικόνα Θεού.»
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